

俄罗斯总统新闻秘书表示

安倍访俄无望解决领土问题

新华社莫斯科5月4日电 (记者 吉黎)

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫4日说,克里姆林宫不指望俄与日本的领土问题在两国元首会晤后马上取得进展。

佩斯科夫在当天的记者会上表示,双方一定会谈及领土问题,但指望一下子取得进展不可能。“因为这个问题太敏感,需要由专

家进行持续周密细致的研究。”

佩斯科夫同时表示,希望俄总统普京与

日本首相安倍晋三的会晤能为俄日关系创

造积极的氛围,这也将有助于推动领土问题

的解决。

自去年9月日本外务大臣岸田文雄访问

俄罗斯以来,日俄关系出现小幅回暖。双方同

意就和平条约谈判问题恢复副外长级对话,恢复俄外交部对日本外务省、俄国防部对日本防卫省的“2+2”交流机制。然而分析人士认为,尽管日俄关系有所回暖,但两国关系要想真正实现突破可谓难上加难,双方在领土争端问题上仍各执一词,存在根本性矛盾。

千岛群岛位于俄远东堪察加半岛与日

本北海道之间。群岛南部的齿舞、色丹、国后和择捉四岛被俄称为南千岛群岛,日本则称之为北方四岛,是俄日争议岛屿。二战结束以来,四岛由俄方实际控制。俄罗斯认为日本要求归还四岛就是要求重新定义二战战败结果。由于争议严重,两国至今未能缔结和平条约。

荷兰隆重纪念国家死难者纪念日



5月4日,在荷兰首都阿姆斯特丹,人们向死于战争和维和任务中的平民与士兵敬献花圈。

当日是荷兰国家死难者纪念日,许多城镇举办仪式,纪念死于战争和维和任务中的平民与士兵。1945年5月5日,德国法西斯在瓦格宁根向荷兰投降。为纪念这一胜利,5月5日成为荷兰国家解放日,同时为悼念战争死难者,荷兰又把5月4日定为国家死难者纪念日。

新华社发

巴黎博物馆在线展出18万件展品

新华社巴黎5月4日电 (记者 张曼)

巴黎市博物馆联盟4日宣布,即日起开通专门网站在线免费展出14座市立博物馆的18万件展品。

18万件展品中包括:雕塑、绘画、手稿、服饰等各种形式的艺术作品。在线展出除提供展品照片外,还配有展品介绍、目录资料、档案等。

巴黎市负责文化事务的官员布鲁诺·朱利亚尼说,该网上平台的推出,在把展品呈现给尽可能多观众的同时,还可保证展品得到良好的保护。

他说:“在线展出并不是取代现场参观,

而是作为一个补充,既能帮助参观者事先了解展品内容,也可方便研究者获取更多信息。”

此外,据巴黎市博物馆联盟负责人德尔菲娜·莱维介绍,该网上平台还会呈现一些易碎展品,以及由于存放条件或场所限制而未能展出的珍品。

据悉,该网上平台计划在2020年前在线展出60万件展品,并实现3D展示效果。

巴黎市博物馆联盟整合了14座市立艺术、历史博物馆和艺术家故居,包括小皇宫博物馆、巴尔扎克故居、巴黎现代艺术博物馆等。

英国拟接收部分抵欧儿童难民

新华社伦敦5月4日电 (记者 张建华)

英国首相府4日宣布,英国将接收部分已经进入欧洲的无陪护儿童难民,并协同地方政府对新接收的儿童难民进行重新安置。

根据英国首相府公布的难民接收方案,只有在今年3月20日之前就已在希腊、意大利、法国完成注册寻求庇护的无陪护儿童难民才有资格申请进入英国重新安置。

方案称,英国政府对处理难民危机采取“双轨”思路,即一方面帮助“最脆弱的人群”,另一方面又“不能鼓励难民铤而走险涌入欧洲”,因此对拟接收儿童难民的范围进

行限制,即只有在欧盟与土耳其就难民问题所达成的协议生效前完成注册的儿童难民才有资格入选。

方案说,上述限制旨在避免难民家庭为帮子女寻求安置而把孩子交给贩子,也避免鼓励更多的难民冒险涌入欧洲。根据该方案,英国政府对拟接收的儿童难民不设固定数量限制,但会和地方政府共同确定具体安置人数。

英国首相府称,拟接收的首批儿童难民预计可于今年年底之前抵英。

欧洲央行将终止发行500欧元面额纸币



这是5月4日在德国柏林拍摄的500欧元纸币。

欧洲央行4日宣布将于2018年底永久性停止发行500欧元面额纸币。

新华社记者 张帆 摄

德政府向“合法毒品”宣战

新华社柏林5月4日电 (记者 郭洋)

德国政府4日宣布,将向威胁健康的“合法毒品”宣战,严厉打击新型合成毒品。

现如今,市场上的新型合成毒品越来越多。这些毒品通常以“浴盐”、“空气清新剂”等形式巧妙包装,标注“不可食用”。因不在现行法律禁止毒品的名单内,它们又被称为“合法毒品”。

这类新型合成毒品通常是市场上已知麻醉药品和精神药物的化学变种,对人体危害极大。要立法禁止这类毒品一般需经过物质分析、列入禁用物质名单等程序。而现实

是,制毒者只需对毒品的化学结构稍加改变,新毒品很快就会诞生。

为此,德国政府4日推出“打击新型精神活性物质传播”立法草案,希望借此打破困局。按照该草案,被禁止生产和传播的将不仅是某种物质,而是某类物质,如合成大麻素、苯乙胺类及卡西酮类物质等。

联邦卫生部部长格罗厄说:“我们要释放明确信号,合法毒品是被禁止的高度危害健康的物质。”联邦政府毒品事务专员莫特勒尔表示,新法推出后,“看似无害、实则高度危险的物质终于可以得到禁止”。

美国得州发生枪击事件致2人死亡

新华社休斯敦5月4日电 (记者 张永兴)

美国得克萨斯州休斯敦市4日发生一起枪击事件,造成包括凶手在内的2人死亡。

据当地KHOU电视台报道,当地时间4日上午8时45分左右,休斯敦西部一家运输公司的一名前雇员走进公司,开枪打死

1名工人,然后开枪自杀。

报道说,有1名工人在枪击发生后逃生时受伤,另有1名警察在冲进这家公司的建筑物时受伤。

休斯敦警方表示,初步调查结果显示,嫌犯当天早些时候遭公司解雇,随后携带武器返回公司行凶。